

杭州煙花大會 數十觀眾炸傷

疑涉操控不當 火球直撲看台

香港文匯報訊（記者 俞畫、潘恒 杭州報道）昨晚舉行的浙江省杭州煙花大會現場發生意外，數枚在對岸燃放的煙花竄入杭州運河廣場觀眾看台並發生爆炸，事故造成至少數十人（另有消息稱傷者超過100人）皮膚灼傷、衣服破損，傷者多為臉部以及腳部受傷。據央視報道，初步了解，煙花誤墮看台是源於操控問題。目前，杭州市第二人民醫院已為傷者開通了綠色通道，逐一檢查。截至記者發稿時止，沒有發現有生命危險的患者。

昨晚，杭州舉行傳統的煙花大會活動，安排了15萬束煙花在西湖和運河上空燃放。在煙花燃放活動接近尾聲時，數枚對岸燃放的煙花竄入運河廣場看台，並隨後發生爆炸。

觀眾四處逃竄 現場一片慘叫

據了解，受傷觀眾多為前排看客。當煙花竄入看台後，觀眾四處逃竄，多人倒地受傷，現場一片慘叫。在現場警察的引導下，受傷觀眾相互攜扶，自行前往不遠處的杭州市市二醫院。記者在急診室裡看到許多傷者受傷部位為臉部等重要部位，還有多位傷者衣服被炸燬。據市二醫院急診室醫生介紹，目前傷者都沒有生命危險。

50多歲的張先生在事故發生時坐在運河廣場A區看台第一排，他告訴記者，在3點03分左右，運河廣場上空正在燃放瀑布式的煙花。突然，有一個大瀑布型煙花的第一層煙花直接從對岸跳落至運河廣場看台。不僅是A區看台，其他三個看台的前排觀眾都被直接跳來的煙花炸傷。「我是腿上炸傷，煙花飛過來的時候還帶着火苗。後來現場的警察跟城管過來引導我們受傷的觀眾到市二醫院看病，我就跟隨大部隊走了過來，現在還有些耳鳴。」目前，市二醫院已經接收了大部分傷者，輕傷的觀眾經過簡單包紮後已經離開醫院。

啟動緊急預案 開設綠色通道

事情發生後，杭州市領導第一時間趕赴醫院看望受傷人員。負責舉行煙花大會的杭州市拱墅區人民政府立即啟動了緊急預案，杭州市第二醫院已開設綠色通道及時救治，並對傷者進行逐一登記。當晚，拱墅區政府就事故公開道歉。據拱墅區政府通報，受影響觀眾中無人重傷，截至發稿，有5人留院觀察。

據了解，煙花大會是西湖博覽會的一項傳統項目。今年的煙花大會共安排了3個燃放區域，84個煙花燃放平台。運河作為煙花大會的分會場，共安排了兩個燃放區域。此次發生事故的區域燃放的主要為低空特效藝術煙花和瀑布冷煙花。另據煙花大會宣傳資料顯示，此次煙花大會的燃放作業是由倫敦奧運會煙花供貨商之一執行。



■昨晚西湖煙花大會現場發生意外，煙花濺落觀眾席，導致多人燒傷。



■現場多名觀眾被炸傷。



■張先生腿部被炸傷。



■觀眾在警察的引導下離開現場。



■觀眾衣服被炸爛。

中新社 網上圖片

本報記者潘恒 攝

生物學家鄭國鋗逝世

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道，記者從蘭州大學黨委宣傳部獲悉，中國著名植物細胞生物學家、中國科學院資深院士、蘭州大學生物系原系主任鄭國鋗教授（見圖）因病醫治無效，於2012年10月12日15時06分在甘肅省蘭州市逝世，享年99歲。



記者13日致電蘭州大學校辦及宣傳部了解到，10月13日，中共中央政治局常委、國務院副總理李克強，中共中央政治局常委、中央政法委書記周永康，中共中央政治局委員、國務委員劉延東獲悉鄭國鋗院士逝世後分別打來電話，對鄭國鋗院士逝世表示沉痛哀悼並敬獻花圈，對其家屬表示親切慰問。

鄭國鋗院士曾任國務院第一屆學位委員會科學組成員，中國細胞生物學會副理事長、細胞生物學教學委員會主任委員，中國植物學會常務理事、植物細胞學專業委員會主任委員，九三學社甘肅省委會主委、名譽主委，甘肅省政協常委，甘肅省人大常委，全國人大代表。

《血染的風采》作者 無期改判15年

據中新社13日電 對著名音樂人蘇越（見圖）涉嫌巨額合同詐騙案，北京市高級法院以「事實不清，證據不足」為由發回一審法院重新審判。北京市第二中級法院經過二審12日宣判，改判蘇越有期徒刑15年，原先的判處沒收個人全部財產改為罰金3萬元人民幣。據悉，上世紀80年代，蘇越創作了在中國頗具影響力的《血染的風采》等歌曲。

此前一審法院認定，在2007年12月至2008年10月期間，蘇越以迎奧運巡演為由，偽造多份虛假演出合同，先後以公司的名義與兩家單位、一名個人簽訂多份《投資合作協議書》等，詐騙金額5,746萬餘元。

2011年11月10日，一審法院因蘇越騙取金額巨大，以合同詐騙罪判處其無期徒刑，剝奪政治權利終身，並處沒收個人全部財產。蘇越當庭表示判決過重，提出上訴，並表示自己不是以非法佔有為目的去騙錢的，而是為了幫助企業渡過難關。今年5月31日，北京市高院二審撤銷了蘇越無期徒刑的判決，以「事實不清，證據不足」為由發回二中院重新審判。

湖北霍亂確診9例 當地「逢瀉必檢」

香港文匯報訊（記者 肖晶 湖北報道）湖北省衛生廳昨日公佈黃石霍亂最新疫情，經擴大搜索調查，目前已確診病例9例，陽性帶菌者9例。針對疫情，黃石市已啟動突發公共衛生事件應急IV級響應，當地所有醫療機構腸道門診對腹瀉病人實行「逢瀉必檢」。

餐飲業大消毒 學校「每日一報」

據湖北省衛生廳公佈信息，本次霍亂疫情實驗室確診病例和陽性帶菌者全部發生在10月3日黃石市一家酒店及其舉辦的婚宴人群之中。經查，疫情所涉患者在某酒店聚餐，酒店餐飲加工人員有一帶菌者，且負責加工涼菜。至9日確診霍亂病例3例，帶菌者1例。後經進一步擴大搜索調查，截止11日12時，參加10月3日婚宴人群中，經實驗室確診霍亂病例9例（黃石市6人，鄂州市3人），陽性帶菌者9例。

據悉，疫情發生後，湖北省衛生廳、湖北省食品藥品監管局派專家組趕赴現場，進行相關疫情指導防控。黃石市相關地區採取隔離治療病人、管理密切接觸者、預防服藥、環境消毒、應急監測、健康教育等措施，並加強食品安全管理；衛生部接到報告後，也派出國家級專家組於10日趕到現場指導工作。

目前，黃石所有醫療機構腸道門診對腹瀉病人實行「逢瀉必檢」，並從11日起對全市餐飲單位從業人員健康狀況進行重新體檢。

黃石市各餐飲單位一律暫停涼菜加工製作，對餐飲經營場所內外環境以及餐具、容器、用具等開展全面殺菌、消毒工作。

此外，黃石市教育局還重點加強對教育系統秋季腸道傳染病防控工作，要求黃石在校師生實行「每日一報」制度，按時上報師生健康情況。



■醫務人員正在為患者進行檢查。小圖為病毒。 視頻截圖

專治晚期胃癌新藥上市 死亡率降35%

據中新社13日電 中國是世界上胃癌多發國，且近年來發病率明顯攀升。中國第一個能明顯降低HER2陽性晚期胃癌患者死亡風險、提高總生存期的靶向藥物13日正式上市。對此類胃癌患者而言，這意味着其死亡風險將降低35%，生存期或將超過1年。

有研究稱，中國、韓國和日本胃癌患者總數佔全球患者總數的三分之二。近年來，隨着環境、飲食結構等因素的變化，中國胃癌發病率明顯攀升，在一些經濟發達城市尤為明顯。

中國臨床腫瘤學會主席、解放軍八一醫院副院長秦叔達告訴記者，胃癌因早起隱匿性強，約七成患者確診時即為中晚期。

由於缺乏有效治療手段，胃癌整體治療效果並不理想，患者5年存活率在5%至20%左右，總體平均生存時間小於1年。

今年8月，HER2藥物——赫賽汀聯合化療正式被中國國家藥監局批准用於HER2陽性晚期胃癌的一線治療。中國胃癌治療進入分子靶向時代。

橫琴大橋護欄有損 官方稱不影響主體安全

香港文匯報訊（記者 黃殿晶、歐曉紅 珠海報道）針對有媒體稱珠海橫琴大橋護欄出現質量問題，珠海市公路局13日下午舉行新聞通報會，稱目前正在承擔通往橫琴和澳門的重要橋樑橫琴大橋主體結構安全可靠，能滿足正常使用。

近日有媒體報道稱橫琴大橋橋面兩側護欄出現水泥剝落、鋼筋外露腐蝕等問題，引發外界對橫琴大橋安全問題的擔憂。珠海市公路局局長顧勝傑稱，目前橋面兩側引橋部分約10%護欄出現水泥腐蝕剝落問題，與當年設計結構及海面鹽分高，混凝土腐蝕風化有密切關係。加之大橋已通車13年，正處於這類病害相對高發階段。

着手實施養護工程

顧勝傑表示，出現問題的引橋護欄屬一般防護和裝飾工程，只是影響了部分美觀，不影響大橋主體安全。



■橫琴大橋橋面護欄有多處已裸露出鋼筋。 網上圖片

洩露王立軍案進度 男子被拘7日

香港文匯報訊 據《成都日報》報道，12日下午，成都國家安全局通報了一起洩露國家安全工作秘密案件的處理情況：一男子因洩露王立軍案相關偵辦信息，被行政拘留7天。

今年2月，某航空公司職員王某利用職務之便將乘客的重要身份信息通過QQ提供給成都某酒店公司職員的朋友毛某。毛某擅自將國家安全機關偵辦王立軍案件的相關信息公佈在互聯網上，故意洩露了國家安全工作的秘密，造成了惡劣影響。為達到教育涉案本人，警示世人的目的，根據《國家安全法》第28條規定，國家安全機關依法作出對毛某行政拘留7日的處罰。同時，對某航空公司職員王某予以警告。

7刀匪闖醫院 砍死陪護員

香港文匯報訊 據中國新聞網報道，12日凌晨1時許，一名中年男子在南昌市第一醫院陪護朋友時，遭一夥人持刀砍死。目前，該事件刑偵部門已經介入調查。

據了解，當時被砍的男子是在陪護另一名男子。記者找到該男子，對方不願透露任何事情。

南昌市第一醫院保衛科的王科長告訴記者，他們通過調取醫院的監控視頻發現，當時是7名男子提着砍刀衝進醫院，乘電梯上住院部9樓後就朝走廊上一名在病床旁陪護的男子瘋狂砍去。

被砍的男子約40歲，南昌本地人，身上到處是傷，致命的是觸及腹部下方左大腿動脈的一刀，最後因流血過多，沒有搶救過來。